

EL DEFENSOR DE GRANADA



Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, defiende constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas sencillas y simplificadoras, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición o concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la tierra y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, van gan de donde vinieren son combatidos raramente y energicamente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escansa medio ni ningún sacrificio para servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen. — La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma de sus autores. — No se devuelven los originales de artículos y comunicaciones que no nos envíen, aunque no se les dé publicidad en el periódico.

SUSCRIPCIONES

En Granada, un mes.	175 pes.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre, (pago anticipado).	6 »
En las posesiones españolas de América, un semestre, (pago anticipado).	1750 »
En el extranjero, un semestre. (Pago anticipado).	20 »
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado).	30 »

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR, LUIS SECO DE LUCENA.

Oficina: Calle de Buenavista, 6.

REEMPLAZAR SIEMPRE del día 20 antes del mes corriente, 25 de meses anteriores, 1 peseta.

ANUNCIOS

ANUNCIOS.—Tarifa: 5 céntos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 céntos. línea en la 3.ª.—50 céntos, después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado)

ESQUEMAS MORTUORIOS.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—3 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).

COMUNICACIONES.—Tarifa: De 1 a 50 pesetas línea, a juicio del Director (Pago anticipado)

«EL DEFENSOR» EN AFRICA.

Desde Tánger.

12 de junio de 1887.

RUMORES GRAVES SOBRE LA FRONTERA ARGELINA.— LO QUE DEBE HACER ESPAÑA.—MOVIMIENTO DEL SULTAN.—EMBAJADA INGLESA.—NUEVA PROHIBICIÓN DEL SULTAN A SUS SÚRDITOS MUSULMANES

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Graves son los rumores llegados de las fronteras argelino-marroquíes, que si se confirman y aun antes de confirmarse, obligan a España a fijar decididamente su atención en este imperio, ya que la vehemencia francesa no repara en compromisos de política o en su apremiante situación vis-à-vis de Alemania para obrar en Marruecos de una manera precipitada.

Los rumores a que me refiero proceden de Ain Sheir, dos jornadas después de la línea francesa, en terreno marroquí, donde según dicen moros llegados de aquel distrito, las tropas francesas han internado después de librar una escaramuza con los indígenas a los que hicieron unos 163 muertos y heridos.

Las autoridades locales de esta y algunos individuos del cuerpo diplomático, entre ellos el representante de Francia, M. Féraud, niegan la veracidad de esa noticia; pero es el caso que un peatón correo, despachado por el Amel de Oujela a Lid Abdesadeck, Gobernador de esta, ha manifestado a sus correligionarios lo que según él ha sido testigo ocular en el campo de acción.

A la vista de estos rumores, bueno es recordar otros que circularon referentes a haber sido adquiridos por Francia unos terrenos plantados de palmeras en la provincia de Demnat, denominadas *Senan* (huerto) en el que los franceses han tenido siempre la intención de edificar un *borj* ó fuerte, para cuyo efecto ha habido las negociaciones consiguientes entre el ministro de Francia y el emperador, aunque sin resultados de ningún género.

Situado dicho *DEMAN* en AIN SHEIN, objeto del actual pretendido ataque de las fuerzas francesas, no es difícil suponer que fueran en realidad noticias seguras las que como rumor corren estos días.

La política llevada a cabo desde hace unos cinco años a esta parte nos induce a creer todo lo que se nos diga si tenemos en cuenta que para Francia, como ha dicho un autor argelino estos últimos días, Marruecos es el complemento de la gran colonia francesa en Africa, ó lo que es lo mismo, la tierra de PROMISION.

Hoy que tenemos en España un Gobierno que se precia de muy condecorador en la cosa marroquí, conviene en extremo estar alerta y aislar por todos los medios posibles, cuando no evitar habilmente, la política de Mr. Féraud en Marruecos. Y consecuentemente preciso es reconocer la necesidad de que se realice la decantada embajada española a la corte. Allí, cerca del sultan, podrá indicar el señor Diosdado la importancia que encierra cualquier acto de Francia en detrimento de la integridad territorial de Marruecos, así como el representante francés ha conseguido, según es general creencia, ofrecer ante la vista de S. M. S. muchos obstáculos con respecto al tratado de comercio cuya negociación está aún en suspenso.

La política que Francia desenvuelve en Marruecos, impulsada por los manejos y conveniencias de Alemania para enagenar las simpatías que la primera pudiera tener en España, debe preocupar seriamente al gobierno presidido por el Sr. Sagasta, no consintiendo con un silencio inexplicable como poco conducente, la actitud de Francia en las fronteras, según dicen los rumores públicos, que si pueden carecer de alguna exactitud, probabilidades tienen de confirmarse.

La presencia del Sr. Diosdado en la corte, repito, ha de producir buenos resultados en el ánimo del gobierno marroquí, inclinado a creer siempre el más poderoso al que con más energicas palabras le hace comprender sus derechos y deberes.

Pronto vencerá la época del *Ramadan* y a ver si Dios dispone que S. E. vaya por fin a Rabat. Entre tanto esto sucede, diré a V. algo sobre el movimiento del sultan.

Se encuentra actualmente, según cartas de la costa que he recibido, en ZHAIR, poderosa y rebelde tribu en las inmediaciones de Rabat y a dos jornadas cortas distante de esta.

S. M. S. aprovechó la ocasión, antes de entrar en Rabat, para castigar a dicha kábila en los momentos en que los trigos y cebadas están en su último período de madurez con el objeto de hacer pagar los impuestos que les acenta ó disponer la quema inmediata de los sembrados.

A causa de esta detención, el ministro inglés no ha podido regresar hasta ne ver de nuevo al sultan en Rabat y recabar definitivamente de S. M. la conclusión del tratado. Dícese que han estado algo ágrías las relaciones de Mrs. Kirby Guen con la corte, debido quizá a estar acostumbradas esta última a las caricias y solicitudes del exrepresentante inglés, Sir John Hay, que Mr. Guen no está dispuesto a seguir.

Tengo noticias autorizadas de que lo del cable ha sido ya arreglado, convalidando el gobierno marroquí en que ha habido una mala interpretación por su parte; y en su consecuencia, es justa y legal la instalación del cable en virtud de la concesión hecha por el emperador a Inglaterra, en 1874.

Esto les servirá de ejemplo a los colegas de Mr. Guen que han aconsejado la célebre protesta de sid Torres, inspirados en políticas de sensación para surtir el efecto que se requiere en Europa.

Tal vez a estos sea debido la inusitada actitud del sultan en sus disposiciones. Ayer, prohibían el Kij; hoy la embriaguez; mañana... ¿quién sabe?

Y si parece exagerado lo que pueda mañana prohibirnos al sultan, veamos lo que me dicen de Larache con fecha 5 del corriente:

“El jueves fué invitado el Cuerpo Consular de esta a tratar con el gobernador, de la nueva disposición del sultan, prohibiendo a los moros entrar al servicio de cristianos ó hebreos.

Los viceconsules de Larache contestaron al gobernador, que de ninguna manera podían ellos ó sus emborcinados acatar dicha orden hasta no ser conocido la opinion del cuerpo europeo diplomático de Tánger.”

No sé lo que contestaron estos señores representantes a tan descabellada pretension. Sabido es que en Marruecos una parte considerable de sus habitantes desconocen otros medios para proporcionarse el sustento que el de asalariarse con un europeo para los trabajos domésticos ó del campo. La carencia de industrias donde dar trabajo a muchísimos brazos, obliga al indígena pobre a depender del cristiano y a ganar su pan cotidiano en las labores de este.

¿Puede el sultan prohibir ese *modus vivendi* sin exponerse a serios disturbios?

Y bajo otro punto de vista, observaremos que una disposición basada en un principio de fanatismo, está dirigida a excitar al ánimo de colonos é indígenas y dar lugar a funestas consecuencias de las que indudablemente aprovecharán las naciones amigas entrañables de este imbecil gobierno marroquí.

No debe España dormir en tales circunstancias; su vigilancia es exigida por los derechos indiscutibles que le asisten en la cuestión de Occidente.

EL BASHIR.

El lenguaje de la música.

La música no es un arte cualquiera nacido del acaso ó la casualidad: arte divino; inspiración de Dios nacida en el pecho de sus elegidos; un más allá que se presiente con los ojos preñados de lágrimas y el corazón rebosando de alegría; poema universal é imagen viva de los más sublimes sentimientos del alma: tal es la música en sus manifestaciones; es un lenguaje, una forma de expresar en razón directa de las disposiciones psicológicas del oyente. De aquí que la música más alegre os hará á veces derramar lágrimas porque ayuda á la expresión del sentimiento pero no contraría sus inclinaciones.

La música es también la más fiel guardadora de recuerdos, que ofende y agrada á un mismo tiempo al evocarlos. ¿Cuántas veces al ponerse al piano una persona, habeis dicho

interrumpiendo los primeros acordes.—Por favor, no, no toque usted eso, porque me entristece, me hace llorar!—¿Por qué os entristece? ¿Por qué llorais? No es difícil saberlo: aquellas notas os recuerdan algo que quisierais retirar y tener presente en la memoria; son los recuerdos; acaso aquellas notas van unidas al fin de una historia ó al principio de un drama; luego sentís; luego entendéis la música como un lenguaje elocuente.

En la ausencia de un amante, á cuyo lado pasábais las horas con la velocidad que imprime al tiempo el amor; ¡cuántas veces quisierais olvidar unas cuantas notas que formabais al piano como intermedios de vuestros tiernos coloquios!

El recuerdo es un agridulce que solo la música puede interpretar fielmente; una vaguedad infinita, un remolino de pensamientos sin rumbo, sin norma fija. ¡Qué triste es recordar! ¡Qué hermosos son los recuerdos!

Una bellísima creación musical ha estado entre nosotros algun tiempo de moda, y hoy muchas personas no pueden oirla sin que sus ojos broten lágrimas, sin saber por qué, acaso porque se identifican con el genio que la creó: me refiero á la *Stella confidente*, cuyas notas parecen sacadas del libro del amor y el sentimiento: ¡sublime poema!

Pero dentro del lenguaje universal de la música hay dialectos ó estilos diferentes, y corruptelas, como las hay, no en el lenguaje mismo, sino en la manera de aplicarle.

Oís una fantasía de Beethoven, y en dulce arrobamiento os olvidais de la prosa de la vida, soñais edenes, encantados palacios y un cielo como el cielo del alba en los días del estío, franjas de multitud de colores, flores de matices varios, y el amor, que sin él no hay nada, presidiendo la fiesta. Habeis oído el estilo sublime, el gran estilo; os habeis separado de nuestra miseria y unidos al autor, por que el autor, al concebirla, habia separado sus ojos del mundo.

El repertorio todo de la ópera italiana ejercerá en vosotros análoga influencia.

Concretándonos á nuestros autores, oid á M. requés en sus más inspiradas obras, y la sonrisa y el llanto darán á la vez la prueba del efecto; vivireis para el arte, vivireis para el alma mientras y algun tiempo después de la audición. Con Chapi alternareis, vereis el mundo y el cielo; Arrieta os estremecerá de placer, soñando una poesía inexplicable; y Caballero os llevará al mundo de la realidad, al mundo de las pasiones humanas, música realista, corruptela del arte, que tiene mucho de ideal. Y no es que el maestro Caballero no tenga condiciones para ser uno de nuestros primeros genios; es que está más pegado al mundo que al arte; es que tiene al lado del libro de composición la experiencia y la aritmética; así que son sus obras magníficas para editores, de bajo precio para el arte.

El arte es el mismo para todos; siempre sublime, siempre elocuente: la manera de decirlo, la manera de entenderlo, es lo que únicamente cambia.

Para decirlo, para expresarlo con su natural belleza, se necesita nacer inspirado y crecer con el estudio la inspiración: no basta querer; ni la voluntad más decidida hará otra cosa, si no hay condiciones estéticas, que un conjunto de conocimientos para ser inteligente, no para ser un fiel intérprete del arte, es decir, un genio.

Para entenderlo se necesitan también condiciones especiales, cierta predisposición al sentimiento de lo bello, y cuya predisposición no es ni puede ser igual en todos los individuos; y, en una palabra como antes hemos indicado, el efecto de la música como lenguaje universal, está en razón directa del estado moral del oyente: un mismo trozo de música provoca en uno las lágrimas y en otro la risa, y lo mismo que nos hizo sonreír puede, convirtiéndose en fotografía de recuerdos, hacernos llorar.

Pero con uno ú otro efecto siempre resultará que la música es el lenguaje universal del sentimiento, casi siempre en sus extremos pues al hablar así, no me refiero á los acordes de un piano, dispuesto exclusivamente para el baile; allí no se oye, no se comprende la música; para oirla, para comprenderla, se ne-

cesita recogimiento, atención, y sobre todo, un alma rica en sentimientos.

FEDERICO LAFUENTE.

«El Defensor» en Madrid.

La vida madrileña.

16 de junio de 1887.

Cuando los partidos políticos ofrecen labrar la felicidad del país, cuando los ministros explican los motivos que les impiden realizar lo que prometieron desde la oposición, cuando un elocuente orador nos pinta con mágica palabra los venturosos que seríamos gobernados por él, la gente exclama:

—Todo eso es música!

¡Ah! si lo fuera otro gallo nos cantaría, porque la música por lo menos hace olvidar los sinsabores, aleja la tristeza ó la endulza, despierta en nuestra alma nobles y generosos sentimientos, y convierte en hermanos á los hombres, en esta sociedad de cuñados en que vivimos.

En los últimos días la música ha dominado, y gracias á ella hemos podido soportar el calor de la atmósfera y el de la política, dos combustibles capaces de quemar la sangre de los muchos que en este país, después de hacer lo que se les antoja, se quedan tan frescos.

Una sociedad que existe en Madrid con el modesto título de *El gran pensamiento*, lo que prueba que conoce á fondo la atmósfera en que se desenvuelve, ha tenido no la gran pero sí la feliz y plausible idea de celebrar un concurso ó certamen musical de bandas militares, bandas civiles, orfeones y bandas populares, llamemos así á las de guitarras y bandurrias.

El gran pensamiento sabe sin duda que la música doméstica á las fiestas, y ha comenzado por regalar á la villa del oso interesantes audiciones musicales que dejarán grato recuerdo y se repetirán.

Esto tenemos que agradecer á la civilizadora asociación.

El concurso se ha celebrado en los Jardines del Retiro, ante un auditorio numeroso y escogido. Primero entraron en liza las bandas militares y los orfeones, después las bandas populares y las civiles.

Todos admirables, y crean los lectores que no exagero. Todos se hicieron acreedores á los premios; pero como para cada sección habia un premio 1.º, otro 2.º y otro 3.º, el jurado tuvo que poner en prensa su juicio, aquilatarlo, y de este trabajo resultó que fueron premiados la banda militar de Covadonga, la de ingenieros y la de Zaragoza, la banda civil de Murcia, la del Hespicio y la de San Bernardino de Madrid, los orfeones de la Coruña, Bilbao y San Sebastian y la banda de bandurrias y guitarras del Nuevo Figaro.

Todas estas unidades musicales merecían primeros premios; pero como no habia más que cuatro fué necesario distribuir los segundos y terceros.

Aquí ya hubo sus más y sus menos. El orfeón de la Coruña por su buen gusto, por la dulzura de su estilo, por las bellas voces con que cuenta mereció el primer premio; pero también el de San Sebastian rayó á gran altura, y el de Bilbao no se quedó en zaga. Los tres se hicieron acreedores al primer premio.

También se ha hecho caso omiso de la banda de Albacete, que cumplió bien y tiene verdadera importancia.

En estos casos es necesario echar la casa por la ventana, aumentar los premios y premiar todo lo que vale.

Es una gran satisfacción saber que la música progresa y esta noticia bien vale un sacrificio.

La banda de bandurrias y guitarras premiada es una maravilla. Si los nueve varones y las dos niñas seforitas que la forman recorrieran las capitales de Europa, no seguiría creyéndose que el Africa empieza en los Pirineos.

De exprofo se ha dejado para lo último la banda de la Misericordia de Murcia que ha obtenido el primer premio y por añadidura las simpatías de todo el auditorio.

¡Cómo ejecutó en el concurso la *sinfonia* de Marqués y sobre todo la *Mareha de las antorchas* de Meyerbeer.

Setenta y seis músicos la componen, el mayor de 18 años, el menor de 6, y la mayor parte entre los 9 y los 11 años.

Todos parecían profesores consumados, gracias á la inteligencia, á la paciencia, al carácter enérgico y á los profundos conocimientos musicales de su director D. Acisclo Díez, que se ha cubierto de gloria y ha honrado grandemente á Murcia.

Cuando después de haber tocado salían los músicos en miniatura por la puerta que dá acceso al kiosco, cada uno era recibido con una salva de aplausos.

—¡Pobrecitos! decía una señora, cómo pueden soportar tan fuerte siendo tan pequeños?

Todos ellos son guapos y robustos, lo que hace honor á la raza murciana y á la casa donde están aislados. Se conoce que no les escatiman la comida.

Después del concurso han dado serenatas y han recogido aplausos y dinero. Además se está haciendo una suscripción para costear 77 medallas, una para cada músico y otra para su director.

Los murcianos de Madrid no caben en sí de gozo.

Creo que ustedes, si no hubiereis planchas políticas, riñas en las calles, infanticidios, robos y timos; si á todas horas las bandas de música regalaran nuestro oído y no apretara el calor de firme como aprieta, esto sería un paraíso.

Pero no lo es... á lo sumo si ustedes se empeñan, un paraíso perdido. JULIO NOMBELA.

Miscelánea.

Cabildo municipal. Bajo la presidencia de D. Mariano Zayas celebró ayer sesión el Ayuntamiento, habiendo asistido los señores Alonso Pineda, Ruiz Victoria, Tamayo, Llorente, Cantos, Cobos, Portillo, Gonzalez Alba, Zayas (D. Francisco) y Medina Fantoni.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada la designación de local y presidente de mesa hechos por el Alcalde, por no haber podido reunirse la sesión extraordinaria que al efecto hubo de convocarse.

En vista del informe del Ingeniero jefe de Obras públicas y del Arquitecto municipal, se acordó disponer que se corte el paso por la de Reyes Católicos para los carruajes, y que se cerque la parte mala del embovedado.

Fuó denegada la solicitud de D. Juan Cervilla sobre procedimiento de apremio, interin no consigne la cantidad necesaria.

Se concedió á Manuel Moral permiso para establecer un puesto de carne en la calle de Boteros.

Decidióse expedir un certificado de posesión de las aguas de la acequia de Aydana mar, relativo á las concedidas á las factorías militares del Triunfo.

Fuó aprobado el repartimiento de darros, acordándose que la Comisión de Hacienda proponga la forma en que debe hacerse efectivo.

Nombrose al Sr. Fernandez Tejero para que asista á las subasta de arbitrios, en representación del Ayuntamiento.

Dada cuenta de un oficio del Cabildo de la Catedral interesando que el Ayuntamiento haga desaparecer los puestos que habia adosados á los muros de la iglesia metropolitana en la calle de la Cárcel, se acordó contestar que ya se habia resuelto en la sesión anterior tal asunto, de conformidad con lo que el Cabildo interesa.

Se acordó pedir informe al Arquitecto municipal acerca de la reparación del camino de la Zúbia, que se halla en pésimo estado.

Fueron aprobadas las cuentas presentadas por el Sr. Afan de Ribera, sobre reparación del material del cuerpo de Bomberos, que se habia deteriorado algo por consecuencia de los últimos incendios.

Por último, se acordó sacar á pública su basta los graneros del Pósito.

Terminado el despacho ordinario, el señor Portillo hizo uso de la palabra, manifestando lo que ocurre en los mercados con la escasez de agua, que llega á tal extremo, que en los días que van trascurridos del mes no ha habido ni una gota.

Con tal motivo, aquel sitio se encuentra—dice—hecho una poelga, y como es posible hacer la limpieza sin agua, la atmósfera que allí se respira está saturada de miasmas deletéreos, especialmente en las galerías de guifa, carne y pescado, donde es imposible la vida sin grave riesgo de la salud de los que forzosamente allí tienen que alojarse para sus especulaciones.

A la sombra de tan absoluta carencia de agua—añade el referido teniente alcalde—la empresa de los mercados incurre en negligencia en cuanto al servicio de limpieza, que más malo ó más bueno podia practicarse, y por tal razon dice que le ha impuesto una multa de diez duros diarios interin persista en dicho abandono.

Pidió despues el Sr. Portillo que se obligue á la mencionada empresa á establecer dentro de las galerías de los mercados depósitos de agua, pues los facultativos han manifestado que aquello no puede seguir en tan anti-higiénicas condiciones, y que ellos salvan su responsabilidad si por acaso allí pudiera formarse algun foco epidémico.

El señor alcalde manifestó que como la concesion de esos mercados se hizo mal, pues debió haberse obligado al contratista á construir en ellos un gran aljibe para las necesidades de la limpieza, ahora va á ser preciso llevar el agua á lomo.

El Sr. Alonso Pineda dijo que los muchos abusos que vienen cometándose en cuanto á la distribución y aprovechamiento del agua de Darro, especialmente en el ramal de la acequia de San Juan, pues antes de que el agua entre en la ciudad se ha distraído indebidamente mucha parte de ella para riegos, hacen que en llegando el verano ocurran aquí los conflictos que ocurren con la falta de agua, siendo así que debía haberla en abundancia. Por esta razon, manifestó que es preciso que se despliegue una gran vigilancia para que no sigan cometándose esos abusos, porque la cuestion del agua se presenta muy mal este verano, y vamos á tener que lamentar muchos conflictos.

Despues pidió que se obligue á la empresa de los mercados á colocar dentro de sus galerías cuatro ó seis pilones, que pueden tener cada uno de ellos capacidad para 200 ó 300 arrobas de agua, y así podrá tenerse constantemente limpio y aseado aquel establecimiento.

Así se acordó.

Despues habló de nuevo el Sr. Alonso Pineda, pidiendo que un pequeño gasto que se ha hecho para el desarenado de los paseos se agregre á las cuentas de los festejos del Corpus, y que si despues de esto sobra alguna cantidad, se destine á imprimir las cuentas de los gastos invertidos en dichas fiestas, que se propone someter cuanto antes á la aprobación del Cabildo.

Se resolvió así, levantándose la sesión.

En la Torre de los orimenes. Continúa dando juego, en la comedia electoral, la Torre de los orimenes ó sea la parroquia de San José. Anulada la última elección, despues de varios incidentes, se ha procedido á hacerla de nuevo y el jueves fué la de mesa, resultando electos, por un exiguo número de votos, presidente D. Macario Garcia Pimentel y secretarios escrutadores D. Antonio Rodriguez, D. Miguel Alcalá, D. Angel Gadeo y D. Vicente Villalobos, amigos los tres primeros del Sr. Blanco Constans, candidato fusionista apoyado por el concejal electo don Gumersindo Sanchez Gallardo, contra la voluntad del Conde de las Infantaz, y los dos últimos del Sr. Lisbona, cuya candidatura lleva el apoyo oficial del Conde, jefe del partido fusionista. Es decir que la lucha, porque en esta ocasion la hay, se libra entre dos candidatos ministeriales, si bien uno de ellos no cuenta con la aquiescencia del jefe, teniendo en cambio la benevolencia de los electores posibilistas.

Se ha dicho que, antes y el primer día de elección, el Alcalde presidente del Ayuntamiento se mostraba muy inclinado á favorecer la candidatura del Sr. Blanco Constans, de acuerdo con su amigo el Sr. Sanchez Gallardo; pero, segun parece, despues han cambiado las cosas, y el Sr. Zayas de opinion, hasta el punto de que el actual Alcalde está hoy convencido de que el triunfo debe ser del Sr. Lisbona.

A esta aproximacion ha correspondido un desviamiento; el del Sr. Sanchez Gallardo que, segun dicen, hállase muy quejoso de las vacilaciones de D. Mariano y dispuesto á desacatar la jefatura del Conde, declarando no obstante *urbi et orbe* que él sigue siendo fusionista y reconociendo la autoridad suprema de D. Práxedes.

La fórmula adoptada por el Alcalde presidente del Ayuntamiento, para demostrar su actitud, fué la de que haria respetar la ley no permitiendo que se cometiera ningun chanchullo, y, segun nos aseguran, este propósito se realizó el día en que fué nombrada la mesa y el primero de votacion, aunque ayer comenzó á torcerse el carro de la legalidad, provocando esta torcedura disgustos y reclamaciones.

Anteayer obtuvo el Sr. Lisbona 26 votos y 19 el Sr. Blanco; y ayer 18 y 20 respectivamente, de modo que vá ganando el primero por cinco votos. La votacion de hoy, en que se decide el éxito, será muy refida.

La cuestion de la cárcel. Con motivo de los hechos de que ya tienen noticia los lectores, se ha hablado ayer de este asunto y la opinion general es que el caso de haberse encontrado en la cárcel, al lado de su marido, la señora de uno de los presos, no reviste gravedad ni importancia, antes bien se explica muy fácilmente y tiene natural y lógica justificación.

El recluso de que se trata y sobre el que aún no gravita la pesadumbre de una condena, está, desde que ingresó allí, enfermo, y por esta causa, se le venian permitiendo la presencia y los cuidados de su esposa.

Nosotros tambien creemos que no es incompatible el cumplimiento de los mandatos de la justicia con los deberes de humanidad, y, si bien insistimos en lo que deciamos ayer acerca de los abusos que de tiempo inmemorial se permiten en la cárcel, entendemos que no hay razon bastante para privar á un preso que no se halla incomunicado y que está enfermo, de la presencia y de los cuidados de seres que son tan queridos como una madre, una esposa ó un hermano.

A Madrid. En el tren correo de ayer, salieron para Madrid la insigne escritora María Letizia Bonaparte de Rute, y su bella y distinguida hija la señorita Isabel Roma Ratazzi.

Diputado. Ha salido para Jaen y Linares, de donde regresará á Madrid, el ilustrado ingeniero y diputado á Cortes por el distrito de Huéscar D. Luis Villanova.

Senador. Hace algunos días se encuentra en Granada el Excmo. Sr. D. Juan Faoundo Riaño, senador por esta provincia.

Mañana, probablemente, saldrá para Madrid el Excmo. Sr. D. Melchor Almagro Diaz.

Alcaldía. Segun parece, es cosa resuelta que el Sr. D. Eduardo Gomez será nombrado alcalde presidente del ayuntamiento que ha de constituirse el día primero del próximo julio.

No se sabe aún, si el Sr. Zayas aceptará el cargo de diputado provincial, por la vacante del Sagrario-Santafé, que se le ha ofrecido, ó

insistirá en su propósito de retirarse, por algun tiempo, á vida privada.

El homicidio de anoche. Anoche se verificó un homicidio en la taberna existente en la calle de la Alhóndiga, frente á la del Buen Suceso. Hé aquí los antecedentes y detalles del hecho:

Un vecino de Guadahortuna, llamado Antonio José Vera Vico, de 30 años de edad, casado en segundas nupcias, hace año y medio, que fué guardia civil en Cuba, de donde volvió licenciado hace tres años, trayendo ahorrados 9000 reales, con los que puso una tienda de comestibles en dicho pueblo, vino anteayer á Granada, con el fin de proveerse de géneros para la venta de su establecimiento. Alojose en una posada, é hizo la compra de arroz, bacalao y otras especies que necesitaba, en una tienda de la Pescadería.

A poco de estar en Granada, supo que en la posada de la Espada, existente en la misma calle de la Alhóndiga, estaban parando unos primos suyos, que lo eran Manuel Martinez Montalvo, de veinte años de edad, un hermano de éste, llamado Antonio, y José María Vera Pardo, de diecisiete años. En su vista decidió mudarse de posada, para estar con ellos, teniendo el propósito de ponerse mañana de madrugada en camino para el pueblo.

Aprovechando el último día de estancia en esta capital, ayer estuvo con sus primos divirtiéndose, y por la tarde fueron todos en un carro á Armilla, donde tienen familia; y á su regreso, los cuatro sujetos referidos, acompañados de un carrero del mismo pueblo de Guadahortuna, que habia llegado ayer mismo, se dirigieron á la taberna que hemos citado al principio. Esto era á las diez y media de la noche.

Estuvieron tomando unas copas y de broma. El joven José María Vera sacó un revolver para enseñar á su primo José Vera una funda que habia comprado por la mañana. El arma anduvo de mano en mano, y llegó á las del carrero, sujeto de unos cuarenticinco años, llamado Ramon Navarro Martinez. Estaba éste sentado frente al referido Antonio José Vera, y al examinar el gatillo del revolver, salió el tiro, hiriendo á aquel en el pecho y atravesándole el corazón.

El infeliz tendero de Guadahortuna no pudo proferir más palabras que "¡Ay primo, que me ha matado!". Entre sus parientes le cogieron, trasladándole casi á hombros á la posada de la Espada, que está próxima á la taberna, al pisar cuyos umbrales cayó muerto, y el carrero por su parte echó á correr, dando grandes gritos y refugiándose y escondiéndose en la posada misma. A las once ocurrió este desgraciado suceso.

El mozo de dicha casa avisó al sereno del distrito Juan Moreno, y al pito de señas que tocó éste acudieron el jefe Sr. Entralla y otros cuatro vigilantes nocturnos. Uno de ellos fué á dar conocimiento al Juez de guardia, que lo era el del Sagrario D. Ambrosio Hernaez.

A la una de la madrugada se presentó en el sitio donde estaba el cadáver el escribano de guardia D. Carlos Morenilla de la Vega, con un alguacil, y comenzó á practicar las primeras diligencias en representación del Juez. Registrado el interfecto, se vió que tenia pendiente del cuello un Crucifijo de metal, cuyo cordón se hallaba introducido en la herida, pues la bala dió sobre él. En los bolsillos se le encontraron 24 reales, unos pendientes que habria comprado para llevárselos al pueblo y otros objetos insignificantes, y entre la faja tenia un gran revolver, de seis tiros, cargado. Este infeliz sugeto, cuyos padres y esposa están en Guadahortuna estaba complicado en una causa criminal por el delito de lesiones, y pronto debia fallarse en juicio oral y público.

A las dos de la madrugada, en que el escribano terminó en la posada las diligencias preliminares, dispuso que el cadáver fuese trasladado al hospital de San Juan de Dios y los parientes del interfecto, así como el carrero, á la cárcel provisionalmente.

Ni siquiera un agente de orden público pareció por el teatro del suceso, sin embargo de que el cadáver estuvo tendido tres horas sobre el santo suelo.

!Otro lance! Otro suceso igualmente lamentable ocurrió anoche á las diez en el sitio llamado Murallas de San Cristóbal, parroquia del Salvador.

Un trabajador del campo, José Garcia Martinez Guerra, de 42 años de edad, llegó á dicha hora á su casa, que era una cueva existente en uno de aquellos cármenes; iba acompañado de su mujer Encarnacion Jimenez y de un amigo llamado Pedro, que vive allí cerca. En el referido cármen encontráronse á Felix y José Ruiz, colonos del huerto de las Monjas, los cuales estaban borrachos.

Segun parece estos hermanos colonos comenzaron á proferir frases injuriosas alusivas á la esposa de José Garcia Martinez, Eduarda Jimenez Martin, que no se hallaba presente á la sazón. Entonces el cuñado de ésta les reconvinó, y agriándose la cuestion, el padre

de dichos colonos sacó una navaja barbera é infirió una extensa herida en la ingle á José Garcia. Uno de los colonos le dió asimismo una puñalada en el costado izquierdo, dejándole en grave estado.

Por su parte el herido se defendió con una gruesa vara que tenia en la mano, causando varias contusiones á sus agresores.

El mismo escribano á que se refiere el suceso anterior instruyó las primeras diligencias, disponiendo que el herido José Garcia Martinez y los dos contusos fuesen trasladados al hospital de S. Juan de Dios.

El incendio de hoy. Raro es el caso de que, despues de un periodo más ó menos largo de calma, ocurriendo un incendio en esta capital no le siga muy de cerca otro ú otros. La experiencia se ha robustecido con los últimos casos, pues hace pocos días hubo fuego en la cuesta del Carrero, ayer en el Castillo-cuartel de Bibataubin, y hoy en el de caballería de San Jerónimo: ahora los cuarteles están de tanda.

A las tres de la madrugada las campanas de la Colegiata de San Justo tocando á rebato y luego repicando, hicieron comprender que el siniestro ocurría en dicha parroquia. Un incendio, que pudo ser de importancia, se habia iniciado en la cocina del cuartel; pero tan pronto como hubo de ser advertido, los soldados y jefes acudieron á sofocarlo, como lo consiguieron á los pocos instantes.

El cuerpo de Bomberos, con una bomba, acudió, pero desde la placeta de la Trinidad tuvo que volverse, por haber tenido noticia de que ya estaba el fuego apagado, sin lamentar más de-gracias que los desperfectos ocasionados en la cocina.

Acudieron así mismo el jefe de seguridad y el de serenos, así como otras personas particulares.

Comision provincial. En la sesión de ayer sólo se trataron asuntos de elecciones y de quintas.

Pension. Se ha concedido pension de 750 pesetas á D. Miguel Velasco Perez, por una cruz de Mérito militar.

El concierto de esta noche. Hé aquí el programa del último concierto Breton, que se verificará esta noche, en el teatro de Isabel la Católica:

- PRIMERA PARTE.
 Overture de *Anacreoonte* . . . Cherubini.
Du bist dié Ruhé, momento musical . . . Schubert.
Ave Maria . . . Gounod.
 SEGUNDA PARTE.
Septinierno para violin, viola, violoncelo, contrabajo, clarinete, trompa y fagot . . . Beethoven.
 I. Adagio, allegro. . . »
 II. Andante con variaciones . . . »
 III. Scherzo. . . »
 IV. Marcha. . . »
 V. Allegro molto. . . »

- TERCERA PARTE.
 Overture de *Tonhauser*. . . Wagner.
Andante de la 4.ª sinfonia . . . Mendelssohn.
 Final del *Erinyes* . . . Massenet.

Un ángel más. El Sr. D. José Anchorens, director de *El Liberal*, ha tenido ayer la inmensa desgracia de perder á su hija mayor, preciosa niña de siete años.

Nos asociamos desde lo íntimo del alma al inmenso dolor que aflige á nuestro compañero en la prensa, y pedimos á Dios le conceda cristiana resignacion para soportar tan rudo golpe.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio **ALMACEN DE COLONIAS** que se publica en la 4.ª plana.

CONCIERTOS BRÉTON.

Esta noche, á las nueve, se verificará en el teatro de Isabel la Católica, un concierto, á grande orquesta, por la que dirige el maestro Breton.

El despacho de billetes está establecido en la papelería del Sr. Lopez.

Efeméride.

19 DE JUNIO DE 1415.
Casamiento de Alfonso V de Aragon con la infanta de Castilla, doña María.—Uno de los enlaces verificados en aras de la paz y alianza de los pueblos fué el que, previa dispensa de parentesco otorgada por Bonito XIII, efectuó en la ciudad de Valencia el príncipe de Aragon D. Alfonso, hijo de Fernando I y de doña Leonor de Albuquerque, con la infanta doña María, hermana de D. Juan II de Castilla. Un año despues fueron elevados á aquel trono por fallecimiento de D. Fernando, quedando al poco tiempo encargada del reino doña María, mientras que su esposo atendía á la pacificación de los estados de Sicilia. Más de tres años estuvo regentándole con gran discrecion, prosiguiendo igualmente desde 1430 en que de nuevo se embarcó don Alfonso para Nápoles hasta 1458 en que ocurrió el fallecimiento del mismo. Pero las dotes de talento y las de virtud y belleza que asimismo la distinguían no lograron cautivar el cariño del rey y apartarla de las delicias sensuales que en Sicilia le prodigó una dama, de quien tuvo un hijo, y posteriormente de otra llamada Lucrecia Alañó que llegó á hacerse célebre por su influjo. Su único descendiente, el bastardo D. Fernando duque de Calabria, le heredó en el trono de Nápoles, sucediéndole en el de Aragon su hermano D. Juan II, rey de Navarra.

Telegramas á «El Defensor.»

Madrid 13, diez noche.

Hoy ha concluido la discusion del presupuesto de gastos.

El lunes se pondrán al debate los proyectos militares del ministro de la Guerra.

Se ha averiguado que á la señora doña Mercedes Martinez de Campos, ex-condesa de San Antonio, quien la arrebató en el bosque de Boloña fué su novio el vizconde de Locour que se la ha llevado á Bruselas, donde actualmente se hallan.

Las mayorías liberales se han retirado de la Cámara inglesa, protestando contra el hecho de haberse dado por terminada la discusion del bill relativo á reformas en Irlanda.

En (Lais) Italia ha volado un polvorin, produciendo este siniestro algunas desgracias personales.—F.

En el teatro de Isabel la Católica.

El concierto de anoche.

No fué tan numerosa, como algunos esperaban, la concurrencia lo cual se explica facilmente considerando que al escoger las piezas del concierto, todas selectas, más parecia haberse atendido al gusto de dilettanti, inteligentes y maestros, que no al general de un público que si bien posee en alto grado el sentimiento del arte, no tiene bastante preparacion, que solo con repetidas audiciones se consigue, para preferir los primeros de la música clásica y de estudio á las bellezas, con mayor facilidad apreciables, de obras que, sin dejar de ser excelentes, aún á los espíritus menos cultivados son asequibles. A este error de óptica debiose, sin duda, que anoche no hubiera un lleno en el teatro: no todas las piezas del programa ofrecian grandes atractivos á la masa, y esta no asistió al concierto.

Hubo, sin embargo, una concurrencia bastante numerosa y distinguida que aplaudió los números ejecutados con la maestría que todos hemos tenido ocasion de admirar en la maravillosa orquesta que dirige el genio salmantino.

La danza macabra y la oertura de Cleopatra fueron las piezas más entusiastamente aplaudidas y que más interesaron al público. La danza macabra, cuya repetición esta noche seria recibida con gusto por todos los concurrentes y que en nombre de los aficionados nos atrevemos á pedir al maestro, porque no está en el programa, es una obra maravillosa.

El discordante ruido del violín de la Muerte, el del aire, el de los huesos, los lamentos misteriosos, la danza fúnebre, el canto del gallo y el rum-rum que producen los huesos chocando al alejarse, todo está allí admirablemente expresado. La danza macabra hiela la sangre y crispas los nervios.

Esta composición es el desarrollo de una poesía que el autor habia puesto en música, mucho antes, para canto con acompañamiento de piano, y la poesía un episodio de La danza general de la muerte, de nuestra literatura antigua.

Nada tan fantástico como esa creación y encarnación del espíritu y de las preocupaciones del siglo XIII. Suenan las doce campanadas de la media noche. La muerte aparece y afina su violín de un modo extraño. Despues toca un vals irónico é insta á los esqueletos, que poco á poco se presentan, para que bailen. Desde este momento, el ruido de los huesos de los bailarines se deja oír merced á las notas secas del cellophón. Una frase apasionada, arrebatada, en si natural mayor, reproduce fielmente la idea de los versos.

A todo esto, la noche, oscura y tenebrosa, avanza; y aparece por entre las tumbas, una pareja lasciva que se sienta sobre el césped, como para entregarse, aún despues de muertos, á sus antiguos placeres. La Muerte entonces se acerca á la pareja y, con una ironía suprema, la invita á extraordinarias voluptuosidades, mientras azota las ramas un aire helado, glacial, y la luna aparece á intervalos, siendo en seguida velada por densos nubarrones.

Despues aumenta la oscuridad y el zumbido del aquilon atruena el espacio al chocar con los desnudos árboles, que parecen tambien enormes esqueletos. El baile llega á ser frenético y se convierte en un torbellino de furias.

Pero, de repente, los bailarines se detienen: un pálido resplandor ilumina el horizonte... el gallo canta; vá á salir el sol. Entonces, bruscamente y en medio de siniestros estremecimientos, los muertos desaparecen, escuchándose á lo lejos el fatídico rumor de los huesos, que poco á poco se apaga por completo. La Muerte queda sola en el campo, expresando con una última frase de su violín el desden y hasta el asco que le inspira aquella muchedumbre, de la cual hace lo que quiere.

La ejecución de esta admirable fantasia musical fué asombrosa, por la riqueza de los detalles, de matices y de colorido. El público estalló al final en un aplauso unánime, pidiendo la repetición que galantemente le fué concedida por el maestro.

En la oertura de Cleopatra, aquel prodigioso crescendo del final arrebató en entusiasmo á los espectadores, que tambien alcanzaron de la benevolencia de Breton el placer de oirla nuevamente.

El rapto de la condesa de San Antonio.

Paris 16 (10 1/2 noche.)

Esta mañana la señorita Mercedes Martinez de Campos, condesa que fué de San Antonio hasta que despues de un litigio cuyos pormenores son bien conocidos, el Papa anuló su matrimonio con el hijo de los duques de la Torre, salió á pasar por los bosques de Boloña, en compañía de su doncella.

La señorita Martinez de Campos no ha vuelto á parecer más.

Poco despues del medio dia la doncella que la acompañaba se presentó á los parientes de su señora afectando el terror más profundo y diciendo que su señora habia sido secuestrada por una mujer que cogiéndola de repente la obligó á viva fuerza á meterse en un coche donde la doncella creyó ver á otra persona más.

La mujer llevaba la cara cubierta por un velo negro.

Tan extraordinario atentado se cometió, al decir de la doncella, en pleno bosque de Boloña, aunque en un momento en que el lugar por donde paseaban estaba completamente solo. La escena fué tan rápida que la doncella dice que no pudo darse cuenta de lo que ocurría, y que cuando al oír la voz de socorro que dió su señora acudió á protegerla, el coche habia emprendido una carrera desesperada.

La doncella ha sido entregada á las autoridades para que la sometan á interrogatorios que den luz más precisa sobre lo ocurrido.

El secuestro, desaparición ó sencillamente misterio de la señorita Mercedes Martinez de Campos, pues de las tres maneras se llama al suceso, ha caído como una bomba, y causa una sensación inmensa en la prensa, en los círculos aristocráticos y en las colonias española y americana.

Hasta la hora en que telegrafio todas las pesquisas hechas, que son grandes y muy activas; han resultado inútiles y el misterio es tan profundo como en el primer momento.

Las versiones que circulan, muchas de las cuales recoge la prensa, son variadísimas.

Una de las que han ganado mucho terreno en la opinion supone que la señorita Martinez de Campos, queriendo romper á toda costa el yugo insoportable de una criada antigua que no distinguía de medios para contrariar sus planes, ha desaparecido con objeto de apresurar su casamiento con un pretendiente, librándose de obstáculos y oposiciones.

Riéndola á esta version se habla de un título francés y pobre que venia pretendiendo á la señorita Mercedes de Campos, y á quien se atribuye la realización de este plan para conseguir su boda con ella.

Otra version que tambien circula mucho, sobre todo en la colonia española, dice que el rapto es obra de personas de la servidumbre de la robada, á quienes se atribuye grande influencia sobre ella, y que temerosas de perder esa influencia si su señora se casaba y viendo inminente su boda, han apelado á este recurso violento y verdaderamente extraordinario para apartarla de su pretendiente ó para hacer que este no quiera ya casarse con ella.

La otra version generalizada es la que dió Le Figaro diciendo que la señorita Martinez de Campos fué robada en pleno bosque de Boloña por unos enmascarados.

Un periódico indica que ayer desaparecieron dos antiguos criados de una familia de la alta aristocracia, que reside en Madrid. Su indicacion levanta protestas universales.

A la embajada de España acude mucha gente para indagar si existe algun indicio que pueda contribuir al descubrimiento del misterio. Pero allí no se sabe nada.

La policia, sin embargo, confia poner muy pronto en claro el misterio, segun se afirma en círculos autorizados.

Paris 16.—Objeto de todas las conversaciones es hoy la noticia confirmada por los periódicos de esta tarde sobre el rapto de una dama española en el bosque de Boloña.

La aludida es, en efecto, como se suponía, la señorita doña Mercedes Martinez de Campos, de quien tanto se ocupó la prensa con motivo de su divorcio.

El periódico La France confirma que se trata de dicha dama.

La Liberté supone que el autor del rapto es un señor L. de G., que de seis meses á esta parte venia importunando á dicha señorita con sus amorosas persecuciones.

Le Temps añade que no se ha descubierto aún el paradero de la robada.

Manifesta que hay motivos para creer que el autor del rapto es un vizconde de T.; caballero francés, de unos treinta años de edad, sin fortuna, que vivía de muy escasos recursos, pero honradamente, quien espera tal vez por un escándalo obtener la mano que hasta ahora habia solicitado inútilmente.

Cartas á «El Defensor.»

Desde Madrid.

17 de junio de 1887.

Hasta la hora en que me siento á escribir á usted en esta caurosísima tarde verdaderamente canicular, no se tienen noticias exactas del famoso secuestro llevado á término ayer en el bosque de Boloña de Paris. La robada es una mujer célebre en Madrid, es doña Mercedes Martinez Campos, la que fué mujer del conde de San Antonio, hijo primogénito del duque de la Torre, y cuyo matrimonio que dió disuelto despues de un plito ruidoso y de todo el mundo conocido.

Iba doña Mercedes de paseo por la mañana cuer-

do fué atacada y arrebatada, segun cuenta la sirvienta que la acompañaba. Creen unos que el hecho obedece al deseo que sentia cierto vizconde por unirse á ella en matrimonio á que se oponía su servidumbre, y de aquí el que esta fingiera el secuestro para deshacer la proyectada boda. La criada se encuentra presa y la policia sigue de cerca el hilo de este misterioso asunto. En los salones y en los círculos se ha hablado con este motivo lo imposible, ávidos como estan de sucesos que den pecto á la curiosidad y al deseo de conocer agenas vidas.

Viniendo á la política, tengo que empezar afirmando que no conozco ninguna cosa gorda de que dar cuenta en primer término. El viage de los reformistas á Toledo ha dado algun juego. En el teatro de la ciudad imperial, celebraron anoche el anunciado meeting en que despues de un discurso del señor Lafente, presidente del Comité, hablaron los señores Aguilera, Acuña, Bosch, Linares y Romero; cerrando los discursos el general y jefe de uno; corto é intencionado, que sus amigos aplaudieron mucho. Despues hubo recepcion y lunch en la casa del Sr. Lafente. Los romeristas se proponen hacer lo mismo en varias provincias, segun han dicho algunos expedicionarios.

Los ministeriales y los conservadores no dan importancia á estos pasos que dicen inventa Romero para hacer bulla aun cuando está persuadido que para ser poder los romeristas tienen que unirse á Martos para formar el soñado ministerio. Esta manifiesta regresaron los expedicionarios. Los conservadores añaden que en lo que aciertan los romeristas es en que las reformas Cassola no saldrán por ahora adelante pues fuera de que en el seno de la mayoría hay un gran núcleo en contra, el verano se encargará de dejar á Madrid sin número suficiente, no ya para votar leyes, pero ni aun para celebrar sesiones. Una vez que se aprueben los presupuestos no hay quien detenga en Madrid á los padres la de patria.

Se oyen en los círculos diversas noticias de interés. Ante todo telegrafian de Paris que el gobierno francés apiza por un año la prohibicion de importar vinos envasados lo cual producirá buen efecto entre los viliadores de esa provincia.—Otra noticia de interés para el comercio es que el Banco de España vá á bajar su descuento é interés lo cual permite al comercio ensanchar sus operaciones. Ya está Camacho como director, trabajando en el arriendo de los tabacos, negocio que quiere mejorar sobre la base en que lo tenia montado el Estado. El Sr. González de la Peña ha sido nombrado subdirector. La peticion de destinos es infinita.

De movimiento parlamentario poco que decir. El Senado terminó ayer el proyecto de reforma del Poder judicial y ahora lo hará la Administracion subalterna. El Congreso continua esta tarde el examen del presupuesto de Marina y se espera empezar el de Hacienda, debiendo llegar mañana mismo al Senado la totalidad de los gastos, si para ello fuere preciso prorrogar la sesion por tiempo ilimitado, á que no se apelará.—Algunas comisiones parlamentarias se han reunido, pero sin ningun incidente, ni acuerdo digno de referirse.—En los pasillos han hecho el gasto los reformistas contando lo ocurrido en Toledo y comentando los discursos pronunciados.

El republicano La Calle ha sido internado en Francia. Amigos de Ruiz Zorrilla niegan que ésta intente nada en estos instantes.—La exposicion de Filipinas no se abrirá hasta julio.—Los ministros que estaban delicados han mejorado.—Esta noche hará el resumen de los debates políticos del Ateneo D. Francisco Silvela.

Se afirma que el ministro de la Gobernacion suspenderá á las Diputaciones provinciales de Málaga y Cádiz.—Se incendió la fabrica de papel en Barcelona, propiedad del Sr. Bosch.—Se habla de que Grevy abandonará la presidencia de la República que hereda á Ferry.—La prensa europea cree en buen camino la reconciliacion entre el Papa y el rey Humberto. En Boteschani (Bulgaria) un incendio destruyó 800 casas perteneciendo siete personas.—Los asuntos de Oriente continúan en el mismo estado.—Las autoridades inglesas han adoptado grandes precauciones contra los dinamiteros.—F.

Cartera oficial.

Bolsa de Madrid. Cotizacion del dia 16 de Junio

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, MOVIMIENTO (Alza, Baja). Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes hipot. de Cuba, etc.

Servicio de la plaza para el dia 19 de junio de 1887.—Parada Antillas.—Jef. de dia, D. Mariano Ruiz Manzano, comandante de Antillas.—Hospital y provisiones, último capitán de Antillas.—Sargento de hospital, vigilancia y paseo de enfermos, Antillas.—P. O., El teniente coronel mayor, Guerrero.

Matadero público.—Precios del kilo de la contratación de carnes, del día de ayer: Carnero, 1 pta. 26 cts.—Vaca, 1 pta. 45 cts.—Ternera, 1 pta. 48 cts.

Cultos.

Dia 19.—Santa Juliana de Falconeri virgen y San Gervasio y Protasio, mártires.—Jubiléo de las 40 horas, Besterio del Santísimo, á las diez función y sermón; á las seis la novena al Sagrado Corazon de Jesús, rosario, gozos, salva y letanía.—En la Catedral á las 8 se reza el rosario, á las ocho y media misa mayor, y en la Real Capilla.—En Zafra, función al Sagrado Corazon de María Santísima y predic. D. Cristóbal Estéban.—En Santa Ana á las ocho función á San José, predic. D. Maximiano Rincón.—En la iglesia de las Tomasas, función á Nuestra Señora del Amor Hermoso, predic. don Fernando Ayuso; á las seis procesion por el Albaicín.—En la iglesia de las Hermanas de los Pobres

á las seis procesion con S. D. M.—En la Magdalena á las ocho la comunión general de la Asociacion reparadora, misa y 1.ª visita; á las nueve misa cantada y 2.ª visita; á las diez misa rezada y 3.ª visita, á las tres meditacion y 4.ª visita; á las seis la 5.ª visita, rosario, novena y predic. D. Manuel Arcoya.—En Santa Ana y Sta. Inés, ejercicios de devocion al Sagrado Corazon de Jesús.—En el Sagrario á la oracion ejercicios de la Preciosa Sangre de Jesús La Asociacion de la corte de Cristo, celebra un tríduo de desagravios, hay misa cantada con sermón, por la tarde los ejercicios, y se cantan gozos, salva y letanía.—El duodecenario de San José se hace en su iglesia á las seis, y hay sermón, gozos, salva y letanía.—En la Piedad, San Juan de Dios, San Juan de los Reyes y Santa Isabel, ejercicios.—En San Matias, se hace la novena de San Antonio.—La procesion del Santo Rosario sale de Santa Ana á la de San Pedro, y predic. D. Francisco Granados.—En los Hospitalicos, Santa María de la Alhambra y demás iglesias, se reza el rosario.—Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la Salud, iglesia de San Cecilio.

Espectáculos.

Teatro de Fantoques.—Grandes funciones por horas por tarde y noche, terminando todas con la parodia Corrida de toros.—Si la con entrada 2 reales.—Entrada general 1.

Sres. SCOTT y B. WNE. Búrgos 21 diciembre 1885. Muy Sres. míos: He dispuesto á mis clientes en la práctica, tanto en el Hospital de mi cargo en esta, como á los enfermos particulares, la Emulsion de Scott de aceite de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa, felizmente asociados; habiendo obtenido muy constantemente grandes éxitos en las diferentes ocasiones que me ha valido de la expresada preparacion. De Vds. atento s. s. q. b. s. m. Dr. HIPOLITO TOBES.

LOTERÍA NACIONAL.

Sorteo celebrado el dia 17 de Junio. PREMIOS MAYORES.

Table with columns: Números, Pesetas, Pueblos. Lists winning numbers and amounts for various locations like Madrid, Cádiz, Alicante, Bilbao.

Premios con 500 pesetas. Decena.

2 45 21 29 Centena. 761 387 660 184 609 822 969 311 401 347 470 286 614 985 898 364 879 693 353 422 593 201 273 356 986 922 685 780 194 600 405

Mil. 847 901 854 174 194 733 401 795 055 849 308 592 780 522 633 765 452 393 796 898 976 518 240 391 904 422 664 462 660 789 745 182 111 531 954 501 682 180 431 747 659 083 914 366 743 913 036

Dos mil. 805 770 313 999 988 170 875 500 514 695 561 785 010 839 996 566 747 373 814 436 811 432 283 400 025 940 493 259 892 126 539 305 511 888 618 176 871 388 620 509 987 413 859 766 633 628 262 016 217

Tres mil. 630 903 913 929 411 054 846 011 750 962 037 291 207 569 169 874 258 183 288 675 638 205 574 353 310 029 969 263 615 256 599 170 391 015 303 998 791 250 401 994

Cuatro mil. 931 901 503 544 999 315 961 131 893 435 229 412 432 766 838 088 984 116 916 865 071 293 302 969 894 603 142 607 887 922 023 127 544 560 598 784 731 569 581 250 977 091 926 713 828 823 995 635 139 819 414 629 040

Cinco mil. 089 181 977 403 909 084 692 368 833 927 882 501 925 644 604 714 470 303 706 227 348 398 634 943 444 726 598 331 729 767 836 287 463 452 245 491 843 333 984 632 238 750

Siete mil. 274 072 801 845 271 693 175 831 788 403 882 647 434 385 890 628 400 823 940 663 772 558 603 215 927 963 975 480 460 632 335 800 291 727 842 349 599 738 508 293 104 354 504 430 444 479 396

Ocho mil. 444 898 874 863 872 957 744 666 535 132 594 288 610 423 841 403 483 302 087 287 919 092 001 997 469 285 075 063 276 367 974 625 072 019 871 782 637 034 062 384 953 311 165 996 724 715 523 915

Table with 10 columns of numbers, categorized by 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil', and 'Trece mil'.

Table with 10 columns of numbers, categorized by 'Catorce mil', 'Quince mil', 'Diez y seis mil', 'Diecisiete mil', 'Dieciocho mil', and 'Diez y nueve mil'.

Table with 10 columns of numbers, categorized by 'Veinte mil', 'Veinte y un mil', 'Veinte y dos mil', 'Veinte y tres mil', 'Veinte y cuatro mil', and 'Veinte y cinco mil'.

Table with 10 columns of numbers, categorized by 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil', and 'Treinta mil'.

La Union... EL FENIX ESPAÑOL... Compania de seguros reunidos... GARANTIAS... Capital social, 48.000.000 Rvn. efectivos...

ALMACEN DE COLONIALES SAN JOSÉ, DE JOSÉ HERRERA DEL ALANO Y COMP.ª

Pié de la Torre, donde estaba la botica. Azúcar blanca superior de caña, a 15 cuartos libra. Id. id., a 14 id. Id. idem, id. de 2.ª, a 14 id. (está al llegar). Arroces valencianos morenos superiores, a 7, 8 y 9 id. Idem idem Banco, granza, a 10 id. (está al llegar). Bacalao inglés superior, a 17 id. Idem blanco id., a 14 id. Queso de bola, a 6 reales libra. Salchichon legitimo de Vich, a 13 reales id. Jamon puro magro a 8 reales libra, en lonja, y a 10 limpio. Chocolate de Madrid, de 4, 5, 6, 7 y 8 reales libra, con descuento del 12 por 100. Idem de Málaga, a 4, 5, 6 y 8 id. con descuento del 10 por 100. Café superior tostado y molido en el acto, a 9 reales libra. Fideos rubios a 8, entrefinos a 9, finos y cintas a 10 cuartos libra. Pasta superior de 1.ª, a 12 cuartos libra. Conservas de todas clases de pescado, hortaliza y carne. Gran surtido en todos los articulos de comestibles finos y bastos, a precios baratissimos. En cada libra de chocolate se da una onza más. Galletas finas, a 6 y 7 reales libra, y cejitas de lujo para regalos, a precios reducidos; y la clase comun, a 24 cuartos libra.

AGUAS AZOADAS (Privilegio Avilés por veinte años) PLAZA DEL CARMEN, FRENTE AL AYUNTAMIENTO, GRANADA.

Aguas muy recomendadas para todos los catarros, el asma, la tisis y toda clase de toses; útiles tambien para la debilidad, malas digestiones, y con frecuencia para las arenillas. El establecimiento, confortable y elegantemente dispuesto, se halla abierto todos los dias, desde las ocho de la mañana hasta el oscurecer. TEMPORADA DE VERANO. Este nuevo establecimiento, que ha logrado éxito tan brillante en el poco tiempo transcurrido desde su apertura, ofrece, para la estacion de verano, medio cómodo de tratamiento a cuantas personas se les haya recomendado las aguas azoadas y que sin necesidad de sufrir las grandes molestias y gastos propios de un largo viaje, puedan obtener el bello ideal de su remedio con aguas saturadas de azoe, teniendo propicia ocasion de consultar y ser asistidos por cualquiera de las ilustraciones métricas con que Granada cuenta y se honra; aprovechando los enfermos crónicos de pecho el periodo de calma de sus padecimientos para poder combatirlos y vencerlos con más probabilidad de triunfo, segun aconsejan los médicos más distinguidos.

CALAHONDA. Fonda del mar DE FRANCISCO LOPEZ JIMENEZ. Desde 1.º de julio al 30 de setiembre queda abierto este acreditado establecimiento, en el que se han introducido grandes reformas, tanto en la cocina como en el decorado y salones de recreo.

DEPOSITO DE SALCHICHON DE VICH. Venta por mayor. Exportacion a provincias. Clase especial. Precios económicos. Para más detalles, dirigirse a Saturnino Peña Muñoz, proveedor de la Real Casa. MILANESES, 7, MADRID.

TINTURA SIN IGUAL para comunicar a las canas y a la barba su color primitivo, por el Dr. GABRIEL BERNET, FARMACÉUTICO QUÍMICO. 14, plaza Saint Esprit, Bayonne (Francia). Líquido esencialmente higiénico, de una inocuidad perfecta, no manchando ni la ropa ni la piel, y dando siempre el color deseado. Depósito en casa de D. Gabriel Burló Egea, Bazar del Progreso, Reyes Católicos, 12, Puerta Real.

DEPOSITO DE ESPÍRITUS O ALCOHOLÉS ALEMANES de las fábricas de los Sres. Gebrüder Friedmann Spritfabrik EN BERLIN, NEUFABRWSSER Y STETTIN. Colocado a dos kilómetros de esta poblacion, en el sitio denominado «La Cueva», camino de Granada a Jaen. Estos alcoholes, propios tanto para la fabricacion de aguardientes anisados, como para el encabezamiento de toda clase de vinos, han sido premiados en las exposiciones de Burdeos 1882 y Zaragoza 1885, por su finura y pureza perfecta. Se expenden en bocoyes de unas 35 a 38 arrobas, y en barriles de 10 a 12 arrobas, a precios módicos y ventajosas condiciones. Dirigirse al representante de los fabricantes en esta plaza, D. Gabriel Sabater, Párraga, 2. Se hace almoneda de toda clase de muebles. Buensucoso, número 3, de once a tres. Se vende una berlina landé. Darán razon, calle de San Anton, núms. 7 y 9, portería.

Perfumeria-Oriza. L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207. ESS. ORIZA SOLIDIFICADA. PERFUMES CONCRETOS. INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO. Los Perfumes químicos de Ess. Oriza, preparados por un nuevo procedimiento, tienen un grado de concentracion y de suavidad desconocidos hasta ahora. Bajo las formas de Lápidos ó de Pastillas, están metidos en frasquitos ó en cazoletas de varias clases que pueden llevarse muy facilmente. Estos Lápidos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados. Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores a los objetos puestos en contacto con ellos, sin mancharlos ni deteriorarlos. BASTA FROTAR LIGERAMENTE PARA PERFUMAR AL INSTANTE. AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENCAJES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES y a todos los Objetos de Ropa blanca, de Papeleria, etc., etc. DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERIFUMERIAS DEL MUNDO. El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envia franqueado a las Personas que lo piden.

Agua, Polvos y Pasta Dentifricos del Docteur PIERRE. de la Facultad de Medicina de PARIS, 8, Place de l'Opera, PARIS. venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

Aviso a los padres y estudiantes. Se dan repases de francés, inglés y alemán, para la aprobacion de setiembre. Persona de larga carrera en la enseñanza, garantiza además en tres meses la perfecta habilitacion del programa de dichas asignaturas. Ventaja económica y que permite mayor número de asignaturas para el nuevo año académico. Darán razon, colegio de Padres Escolapios. Se vende un piano alemán nuevo; su autor, C. Ronich, de Dresden. Darán razon en casa del Sr. Rodríguez Murciano, Horno de San Mateo, núm. 8, accesorio, y portería de San Anton, núms. 7 y 9.

Almoneda calle del Zacatón, núm. 6. Almacén de cuadros, marcos, molduras, espejos, lunas, estampas de todas clases y otros efectos. Se vende la casa núm. 2 de la calle Puerta de los Carros de Santo Domingo. En la misma casa, darán razon. Per ausentarse su dueño, se alquila la casa núm. 9 de la calle del Ángel, con cuartos y cochera. En la misma casa hay de venta macetas de patio. Ama de cria de 20 años, con leche fresca, desea colocarse en Granada ó fuera. Darán razon, Morral, 19.

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO. Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Pone todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Cura la Tisis. Cura la Anemia. Cura la Debilidad General. Cura la Escrófula. Cura el Reumatismo. Cura la Tos y Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños. Escribida por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos. NUEVA YORK. Depósito en Granada: D. Santos Pérez, Arce de las Cucharas.

DIGESTIONES ARTIFICIALES VINO BI-DIGESTIVO DE CHASSAING PREPARADO CON PEPSINA Y DIASTASIS Agentes naturales e indispensables de la DIGESTION 20 años de éxito contra las DIGESTIONES DIFÍCILES e INCOMPLETAS MÚLTIPLES DEL ESTÓMAGO. DISPEPSIAS GASTRALGIAS, PÉRDIDA DEL APETITO, de las FUERZAS, ENFLAJECIMIENTO, COMA UNCIÓN, CONVALESCENCIA LENTA, VÓMITOS. Paris, 8, Avenue Victoria. Se vende una berlina landé. Darán razon, calle de San Anton, núms. 7 y 9, portería.

La Peptonina. ¿Que nombre tan científico dado a una cosa tan vulgar? ¿Abrías puesto en duda que hiciera la Peptonina como Sancho Panza hacia la prosa? Sin embargo nada es mas cierto. El chocolate que tomamos por las mañanas, las chuletas que comemos a medio día y la comida por la tarde, no son, despues de seis horas de digestion, más que la Peptonina de la que recibimos el vigor y la salud; todas las fuerzas de la economía se ponen a contribucion para producir este precioso fluido, sin embargo mas de un estómago sucumbe a tal faena porque malos condimentos son la vida febril que nos arrastra, la anemia y la consunción que nos persigue. Dr. DEFRESNE, farmacéutico distinguido, se ha propuesto dar auxilio al estómago y lo ha conseguido completamente pues, en virtud de la accion disolvente, que la Panosatina ejerce sobre la carne de buey, el prepara enormes cantidades de Peptonina y las mezcla con un vino generoso. El ha hurlado al Olimpo su ambrosia, su nectar. El VINO de PEPTONA DEFRESNE, tónico y reconstituyente, completa la alimentacion de las personas debilitadas ó enfermas en las que produce verdaderas resurrecciones. En Granada, Santos Pérez, Arce de las Cucharas. IMP. DE EL DEFENSOR DE GRANADA.